

《老婆,我一定给你攒齐医疗费》后续



# 感恩的心

齐丽“个人演唱会”1小时收到5235.1元捐款



齐丽个人演唱会,市民纷纷慷慨解囊 快报记者 唐伟超 摄

昨天上午10点,“钟晓敏爱心工作室”为脑瘫女齐丽举办的“个人演唱会”,在五星电器山西路大卖场门口拉开了序幕。与一场专业歌星演唱会相比,这一场个人演唱会略显简陋,没有炫目的灯光,没有华丽的装扮,没有音乐伴奏,演唱者齐丽穿着一件半新的红色外套,坐在轮椅上清唱;与一场专业歌星演唱会相比,这一场个人演唱会又显得最为温馨,最为感人,齐丽质朴纯真的歌声,拨动了每一位观众的心弦,也唱出了她内心“感恩的心”。

短短一个小时的个人演唱会,我们听到了齐丽最甜美的歌声,也目睹了这一对残疾夫妇相亲相爱的温馨一面。他们也激发出了每一位读者内心最善良、博爱的一面……

## 序曲

演唱会还没开始 个体老板捐出1000元

昨天早晨,记者早早将齐丽和她的丈夫接到了演唱会现场。担心没吃早饭的她会冷,记者特意买了热乎乎的豆浆、肉包子给她补充能量。“我怕喝完要上厕所,影响了演唱会怎么办啊?”浑身冻得发抖的齐丽不吃也不喝。

尽管记者花了不少心思,可这场个人演唱会相对专业歌星的演唱会还是寒酸了许多。

几个铁架子拼在一起,铺上一条红地毯,就是舞台了。舞台上没有明星演唱会常见的烟火和灯光,只有现代快报刊登着他俩故事的报纸吸引着每一个路人。

两腿毫无知觉的齐丽,无法自己走上舞台,看着舞台,她睁着大大的眼睛,眼巴巴地瞅着丈夫。丈夫连拎20斤东西都吃力,根本无法独自将她连轮椅一起搬上舞台。

快报四名保安看到了,大家一个眼神交流,就一起走了过去,合力将齐丽连人带轮椅抬上了舞台。

她的丈夫施正东也跟着走上了舞台,紧紧地站在她身后,扶着轮椅。“我好紧张呀,老公我想哭了。”齐丽一脸惊恐。

“别怕,有什么——好——怕的。你第一次——在——大马路上——唱歌,不是,不是也怕嘛,后来唱唱不就好了吗?”施正东一说话,大家才看出他的不同,他说话口齿不清,面部表情也很夸张,舞动的双手不停地发颤。但他不怕在众人面前“献丑”,一个劲地鼓励齐丽,要想自己是怎样迈出唱歌卖艺第一步的。

此时,舞台下已经聚集了几十名观众,听见他们这一番对话,有人眼睛湿润了,有人小声议论:“他们真不容易。”

就在这时,一名身穿西装的男子,快步走近舞台,往爱心捐款箱内投进了1000元现金。

“我还没有唱歌呢。”齐丽有些“受之有愧”。

“没有关系,我会站在这里,一直听你唱。”男子给了她一个鼓励的微笑。后来,记者才了解到,这名男子叫韩勇,是鑫屋地板的经理:“这是代表我们总经理张晓强先生捐的。他看到你们的报道后,就决定要来献份爱心。可他今天出差,无法亲自来现场。他在电话里一再叮嘱我,一定要将这1000元钱送到这对夫妻手里。”韩勇说。

齐丽似乎也受到了鼓舞,她勇敢地拿过了话筒,给大家献上了第一首歌《感恩的心》。

## 台前幕后

唱出破音,却迎来一片掌声

在演唱会之前,记者曾经与齐丽商量过,打算给她买几盘碟片,现场伴奏。可齐丽听了,却直摇头,喊“不行”。

原来,齐丽和丈夫施正东经济十分拮据。结婚之后,靠流浪卖唱为生,没有攒下钱,买不起DVD,也没听过碟片。平时,齐丽学歌,完全就靠听广播。上街卖唱时,她也只是拿一个麦克风清唱。“突然叫我跟着音乐伴奏一起唱,我没有尝试过,怕唱不好。”她说。

尊重齐丽的意见,记者决定就让她清唱。不过,也许是太紧张了,或许她本来就不够专业,在唱第一首歌《感恩的心》,唱到高音处时,唱出了破音。就在地面部流露出一丝尴尬神情时,专注的读者捕捉到了,有人带头鼓掌,大声叫“唱得好”,给她鼓励。

“她唱得真好听,比歌星唱得好,从她唱的歌里我听得出来是发自肺腑的,是充满爱心的声音,所以我爱听。”退休工人张阿姨说。

两位嘉宾登台“助唱”

在大家倡议我们为齐丽举办这场演唱会时,残疾人陈明就表示他愿意做齐丽的“嘉宾”,昨天他摇着残疾人车,如约来到了现场,还带来了他心爱的吉他伴奏助唱。

“我带来了一首齐秦的《大约在冬季》献给大家,感谢大家帮助我的好朋友齐丽,谢谢大家这么关心我们残疾人。”陈明身体残疾,但声音却分外好听,一曲唱罢,读者给了极其热烈的掌声。演唱会进行到一半时,业余歌手齐国先生也来到了现场。齐国说,他非常敬佩身残志坚的残疾人,“希望我的歌声能唤起更多人伸出援助之手,帮助他们渡过难关,让

我们一起祝福他们!”话音未落,音乐响起,齐先生拿着吉他唱起了《丁香花》。

每一笔捐款都凝聚浓浓爱心

齐丽在台上唱歌时,台下的观众不时走近舞台捐款。从丹凤街赶来,一直坐在演唱会会场东侧一块砖头上观看演出的王桂珍听完第一首歌后,就捐了50元。王桂珍家境并不富裕,她本来打算花60元钱给女儿买一双鞋子的,看到这一幕,她只花了10元钱,买了一双最便宜的鞋子,买给了女儿,剩下的这50元便献了爱心。

家住下关的刘芳以为演唱会在新街口,所以一大早就直奔新街口了,后来一看报纸才知道,地点改了。“我是一名送奶工,每天要上千户人家送牛奶,一送一上午,这几天的报纸我天天都看,昨天就和同事做好了,请他们替我送一下。”刘芳特意请了假,转了两趟车,赶了一个小时才到现场。虽然收入不高,刘芳却十分大方,捐了100元钱。

捐款的人很多,有一位名叫轩轩的1岁小朋友,就被妈妈抱着从江东门赶来捐款。还有一位80多岁的老人捐出了5元钱。演唱会结束时,一位迟来的军人,也往捐款箱内投了100元钱。

冷空气来了,齐丽因为

太冷了,唱歌时把整个身子都蜷缩在轮椅上,惹人心疼。五星电器员工耿华看到这一幕,连奔带跑,跑到商场里,买了一床丝绒被送到台上盖在她腿上。受到他的启发,还有热心读者当场买来了两件棉衣,放在舞台上,连姓名都没有留下,就悄悄地走了。

面对面装饰公司的王晶总监和东方邦太家具公司的宋国祥总经理都慷慨地捐献了1000元钱给齐丽夫妻。

大学生为他们拍纪录片

在昨天的演唱会现场,一位“摄影师”拿着小型的摄像机,一直把镜头对着齐丽夫妇。这位“摄影师”就是南京林业大学学生林威。

他告诉记者说,看到齐丽夫妇的故事后,非常感动,一直考虑怎样才能帮助他们。“报道上写了,齐丽结婚时,连拍一张结婚照的钱都没有,我就决定送给他们一盘录像带。”林威说,他是学影视摄影专业的,要把演唱会的整个过程拍摄下来,送给齐丽夫妇做纪念。

演唱会结束后,他还跟着齐丽夫妇回了出租屋,拍了一些他们的日常生活镜头,“将来,我会把这个摄像发布到网上,让更多人知道他们的故事,学习他们的精神,或者帮助他们。”林威认真地说。

## 终曲

1小时演唱会收到5235.1元捐款

面对这对素不相识的异乡残疾夫妻,南京人表现出了博爱之都的博大爱心。在短短一个小时的演唱会中,就有一百多位读者捐了5235.1元现金。

“我们在新街口卖唱,一天才挣20元,这么多钱,够我们唱多少天?”齐丽感叹道。丈夫施正东接过这一笔捐款时,眼泪也流了下来。

他们没有信用卡,更没有存折,最后记者带他们一起到银行开户,把这一笔钱存了起来。“谢谢。”施正东再次感谢。他告诉记者,妻子以前还能走几步,现在脑瘫后遗症更加严重了,坐下来之后,再也爬不起来,有了这一笔钱,他们就可以早一天实现去看病的心愿了。

临时改了地点,我们向您深表歉意

原本,我们将本次演唱会定在五星电器新街口卖场门口的,但由于涉及到交通等问题,我们不得不临时改在了五星电器山西路卖场门口。

担心读者看到前一天预告,会直奔新街口,我们在昨天的快报B6版,又重新做了预告。不过,令我们担心的事情还是发生了。不少读者没来得及看报纸,直奔新街口扑了个空,他们打进报社的热线,才知道演唱会改到了山西路,又往山西路赶。还有的读者,只请了一两个小时的假,来不及赶到现场献爱心。为此,我们向广大读者表示深深的歉意。

另外,齐丽夫妇还会继续呆在南京一段时间,这段时间他们会在新街口天桥、超市门口,继续卖艺筹钱,大家可以继续奉献一片爱心。

见习记者 童婷婷  
快报记者 刘晓满 钟晓敏



南京广电网络  
NANJING BROADCASTING NETWORK

## 重要通知

南京广电网络公司提醒尚未缴纳07年度有线电视收视维护费的用户,为不影响您的电视收看,请速至广电网络各营业厅及代收费用缴清费用,逾期将中断信号,如需恢复除补清欠费外还需缴纳恢复信号费用!

南京广电网络有限责任公司  
2007年10月

24小时客服热线96296 网站: www.njcatv.net